Дата 26 апреля 1986 года вошла в историю нашей страны и всего мира, черным днем. Это день, когда произошла страшная катастрофа на Чернобыльской АЭС. Катастрофа, которая повлекла за собой человеческие жертвы и показала всему миру жестокие последствия воздействия атомной энергии. 
Спустя 39 лет, жители и гости рп Климово собрались для того чтобы почтить память тех, кто рискуя своей жизнью, спас мир от техногенной катастрофы. Мероприятие проходило на обновленной территории Сквера памяти жертв аварии на Чернобыльской АЭС, которая была благоустроена в рамках региональной программы проектов инициативного бюджетирования муниципальных образований Брянской области.
К присутствующим обратились глава администрации Климовского района А.С. Исаев, глава Климовского района В.В. Бондаренко и непосредственный участник, ликвидатор, кавалер ордена мужества В.М.Нечипоренко. Они отметили, что чернобыльская трагедия коснулась, так или иначе, каждого жителя юго-запада Брянщины. Не прошла бесследно и для жителей Климовского района. Это катастрофа, которая оставила свой след на многие десятилетия.
Минутой молчания почтили память ушедших из жизни ликвидаторов и возложили цветы к мемориалу памяти жертв аварии на Чернобыльской АЭС. 
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