                              Шахматный турнир «Новогодний».

   21 декабря 2024 года в клубе «Дебют» Межпоселенческого Дома культуры
среди любителей шахмат района прошли соревнования тремя возрастными группами.   Жеребьевка и результаты осуществлялись программой для проведения шахматных соревнований. Турнир проводился по швейцарской системе. В нем приняло 24 участника в возрасте от 7 до 70 лет. Судейство осуществлял Бобок А.Г.
   По результатам;  в старшей возрастной группе /17 и старше / - третье место досталось  Вороной Ольге, второе  -  завоевал Самусев Николай, а золото взял, не проиграв ни одного тура, Киселев Алексей.   В группе до 17 лет  - бронзу получил Егор Шешнев, серебро – Таперо Илья, и  лидером  вышел Федор Рыльков.  В младшей группе III место занял Южаков Михаил, II  - Малинников Вадим и I место, набрав пять из пяти очков, Даниил Шатов. В женской группе – золото взяла Ольга Вороная, серебро – Зарезако Ангелина и бронзу – Дарья Линок.
   Активное участие в соревновании приняли: Сергей Разумный, Артем Рублев, Дмитрий Таранухин и другие. 
[bookmark: _GoBack]   Победители были награждены грамотами и медалями администрации района и призами от Межпоселенческого Дома культуры района.    Поздравления победителям и всем дальнейших спортивных успехов.  
                                                                                            В.Абоштамов 

