С 2020 года более 98700 жителей Брянской области отказались от бумажных трудовых книжек в пользу электронных. Для брянцев, которые впервые устроились на работу, оформление документа на бумаге уже не предусмотрено — им сразу создают электронную версию.
Электронная трудовая книжка содержит те же сведения, что и бумажная: о месте работы, должности, датах приема, увольнения и перевода на другую должность, реквизиты документов, подтверждающих оформление трудовых отношений.
Одним из главных преимуществ электронного формата документа является высокий уровень безопасности хранения данных, постоянный доступ к сведениям о профессиональной деятельности. Все данные из ЭТК доступны работнику в режиме онлайн через личный кабинет на портале Госуслуг. По запросу информация предоставляется в считанные минуты.
Получить выписку о трудовой деятельности можно в разделе услуг «Справки Выписки». Документ можно сохранить в электронном виде на компьютере или смартфоне, распечатать или отправить по электронной почте.
Также электронный формат полностью решает проблему утраты или порчи документа. Все данные надежно хранятся в базе данных Отделения Социального фонда России по Брянской области, исключая необходимость восстановления документа и сбора дополнительных справок.
[bookmark: _GoBack]Если у вас остались вопросы, вы можете позвонить по телефону единого контакт-центра: 8 (800) 100-00-01 (звонок бесплатный, режим работы - пн-чт: с 8:30 до 17:30, Пт: с 8:30 до 16:15).
