

12 декабря в Межпоселенческом Доме культуры прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню Конституции Российской Федерации.
 По традиции мероприятие началось с гимна Российской Федерации.
Поздравить жителей района с одним из главных государственных праздников пришли заместитель главы администрации Климовского района Дмитрий Николаевич Ткач, исполняющий обязанности прокурора Климовского района Максим Игоревич Кузнецов и начальник миграционного пункта отдела полиции Климовский Оксана Владимировна Титоренко.
Также самым юным Климовчанам вручили паспорта граждан Российской Федерации по достижению 14-летнего возраста.
«Конституция отражает весь опыт и достижения России, накопленные за многие столетия истории, и определяет стратегию дальнейшего развития страны. Основной закон утвердил права и свободы каждого, равенство независимо от национальности, происхождения, вероисповедания».
Мероприятие продолжил праздничный концерт. Присутствующих в зале ожидало немало великолепных выступлений, пронизанных высоким патриотизмом, любовью к Родине и родному краю. 

В концертной программе приняли участие: Дарья и Сергей Халепо, Марина Фаева, Ольга Хмелевская, Иван Дайнеко, Ольга Кухарева, Надежда Кувшинова ДШИ,  ансамбль песни «Раздолье», вокальная группа «Климовчанка», вокальная группа «Нам года не беда». Праздничный концерт оставил в сердцах наших зрителей восторг, и бурю положительных эмоций.


