     21 февраля в большом зале Межпоселенческого Дома культуры прошел    праздничный концерт, посвящённый   Дню Защитника Отечества. Программа в этот день получилась особенно символичная, так как была приурочена к 80-летию победы в Великой Отечественной войне.
Всех присутствующих мужчин в зале с наступающим праздником поздравил глава Климовского района Бондаренко В.В., заместитель главы администрации Климовского района Ткач Д.Н., пожелали мира, стабильности и добра,  успехов  в труде и службе на благо нашей Родины. Также были вручены грамоты и благодарственные письма. В торжественной обстановке юным гражданам, достигшим 14-летнего возраста, вручены паспорта гражданина РФ начальником миграционного пункта ОП Климовский Титоренко О.В.
Свои музыкальные подарки  дарили артисты Дома культуры: С. Халепо, Д. Халепо, С.Голован, О. Кухарева,   С.Белас,  Н. Кувшинова ДШИ, М.Тарабанько ДШИ, ансамбль песни «Слобода», ансамбль песни «Раздолье», вокальная группа  «Нам года-не беда», вокальная группа «Климовчанка», вокальная группа «Сердолик» КСОШ№1, хореографический ансамбль «Радуга» ДШИ, А.Адамович и танцевальный коллектив «Грация», А.Козодоева ДШИ, Н.Борзилович и хореографическое трио КСОШ№1.
[bookmark: _GoBack]Зал встречал бурными аплодисментами каждый номер артистов. Зрители ушли с мероприятия с хорошим настроением,  поблагодарив участников. Спасибо защитникам нашей Родины, кто с честью выполнил,   свой воинский долг, и кто сегодня с оружием в руках стоит на страже наших рубежей, придавая уверенности в завтрашнем дне. Желаем нашим защитникам поставленных целей, мужества, крепости духа, профессиональных успехов, тепла  и уюта здоровья и счастья. Пусть мир и понимание царят в каждом  доме, где вас любят и ждут. 



