[bookmark: _GoBack]18 Декабря в Хрустальном зале Правительства Брянской области в торжественной обстановке состоялось подведение итогов Года семьи.
Во встрече приняли участие Губернатор Брянской области Александр Богомаз, председатель Брянской областной Думы Валентин Суббот, федеральный инспектор по Брянской области Игорь Фильченков, заместители Губернатора Брянской области, руководители города Брянска, руководители федеральных территориальных органов государственной власти Брянской области, исполнительных органов власти, представители Брянской епархии, муниципальных образований Брянской области, лучшие семьи городов и районов региона.
2024 год Указом Президента России Владимира Владимировича Путина был объявлен Годом семьи. Семья — это дом, это мир. Это семейные традиции. Это крепость, за стенами которой царят лишь любовь и уют. В торжественном мероприятии приняли участие семьи Брянщины, для которых одной из важнейших жизненных ценностей является сохранение семьи и семейного очага.
Свои музыкальные номера участникам встречи также представили лучшие творческие коллективы региона, в их число вошли работники Межпоселенческого Дома культуры р.п.Климово Дарья и Сергей Халепо.
