День  Матери – это особый праздник для каждого. Ведь именно этот день дает нам повод говорить еще больше теплых слов, искренних пожеланий и мы с большим удовольствием поздравляем самых дорогих нам людей, наших мамочек. 
24 ноября ансамбль песни «Млада», вместе со своим руководителем Халепо Д.В., подготовили праздничный концерт «Первое слово на свете». Более часа участники радовали своих родителей прекрасными концертными номерами о дружбе, мире, добре, детстве, и конечно, о семье и маме. 
Мероприятие проходило в теплой обстановке по-семейному. В таком формате концерт ансамбля песни «Млада» проходит уже второй год, это становится доброй традицией. В адрес мамочек прозвучало много приятных слов. Руководитель ансамбля рассказала о каждом участнике, о том, как они стараются, об их успехах и достижениях. Что еще раз дало повод для радости родителям, ведь так приятно гордиться своими детьми. 
[bookmark: _GoBack]Концерт получился необыкновенно теплым и душевным. Лучшим подтверждением тому стали аплодисменты зрителей и слова благодарности, прозвучавшие в адрес исполнителей и тех, кто участвовал в подготовке концерта.
