Аналитическая справка о проведении   акции «Защитим детей вместе» на территории Климовского района 

В соответствии с планом работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при  Правительстве Брянской области и на основании постановления КДН и ЗП при администрации Климовского района «О проведении межведомственной профилактической акции «Защитим детей вместе»» от 17.12.2024 года № 27/3.1, в целях повышения приоритета семьи, дальнейшего выявления социальных проблем семьи и оказании адресной социальной, психолого-педагогической, медицинской, правовой и иной помощи семьям с детьми, защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Климовского района в период с 03.01.2025 года по 31.03.2025 года проводилась акция «Защитим детей вместе».

Все субъекты системы профилактики предоставили информацию о проведении различных мероприятий в рамках межведомственной профилактической акции «Защитим детей вместе» в подведомственных им учреждениях и организациях.  

За данный период времени проведено 6 заседаний комиссии. На заседаниях комиссии рассмотрено 9 административных дел и  5 целевых  вопросов по  профилактике правонарушений.

В ходе акции «Защитим детей вместе» проводилась работа с семьями, находящимися в СОП; таких в районе 13, в них  воспитывается 22 несовершеннолетних ребенка, из них 4 семьи имеют 4 несовершеннолетних,  находящихся в конфликте с законом.  

За период акции с профилактического учета  в связи с положительной динамикой снято 3 семьи.

Членами комиссии осуществлено 25 выездов в семьи, проживающие на территории Климовского района, с целью обследования ЖБУ, в том числе обследовано  13 семей,  находящихся в СОП. 

В КДН и ЗП  при администрации Климовского района за данный период времени    поступило 14 административных материалов, из них 9  на родителей, 5 на несовершеннолетних. При рассмотрении материалов не только выносилось наказание, но и, в первую очередь, выяснялись причины и условия, способствовавшие совершению правонарушений.

Орган опеки и попечительства администрации Климовского района Брянской области принимал активное участие в акции «Защитим детей вместе» на территории  Климовского района 

В целях осуществления предупредительных мероприятий, направленных на предотвращение возникновения тех или иных проблем, влияющих на формирование отклоняющегося поведения, орган опеки и попечительства администрации Климовского района Брянской области осуществляет надзор за соблюдением прав и интересов несовершеннолетних детей, находящихся на воспитании в замещающих семьях, обеспечением сохранности их имущества, а также выполнением опекунами требований к осуществлению своих прав и исполнения своих обязанностей. Специалистами органа опеки и попечительства администрации Климовского района на 2025 год разработан и утвержден распоряжением главы администрации района график плановых проверок условий жизни детей, воспитывающихся в замещающих семьях, и соблюдения опекунами их прав и интересов. Результаты всех проверок отражаются в актах обследования условий жизни несовершеннолетних, которые находятся в личных делах подопечных. При необходимости проводятся внеплановые проверки. За отчетный период  были проведены 3  внеплановых  проверки.
Кроме того, в соответствии с утвержденным графиком проведены проверки условий жизни несовершеннолетних подопечных – воспитанников ГБСУСОН «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей Климовского района». За отчётный период проведено 32  плановых проверки, также проведена 1  внеплановая  проверка, в связи с поступлением несовершеннолетнего  в учреждение.
При проведении проверок с целью оказания психолого – педагогической помощи приемным родителям, опекунам (попечителям) и детям, находящимся на воспитании в замещающих семьях, предлагалась консультативная психолого – педагогическая помощь, проводились профилактические беседы. 

Опекунам (попечителям) постоянно указывается на необходимость проведения доверительных бесед с детьми, организации активной деятельности несовершеннолетних и ограничении доступа подростков к сообщениям в СМИ и Интернете о суицидах, контролировать имеющуюся в наличии у детей и подростков аудио- и видеопродукцию, пропагандирующую насилие и жестокость, наркоманию, токсикоманию, антиобщественное поведение и т.д., что  является приоритетной формой профилактической  работы  суицидального поведения детей и подростков.
Специалистами органа опеки и попечительства в действиях опекунов не было выявлено случаев нарушения законодательства РФ, ущемления прав несовершеннолетних детей, нанесения вреда их здоровью, физическому, психологическому и нравственному развитию.

Органом опеки и попечительства была организована  вещевая помощь трем  семьям. За отчетный период  были лишены родительских прав 2 родителей в отношении 4 детей, по искам органов опеки и попечительства. Отмены ограничения в родительских правах не было, восстановленных в родительских правах также не было.

На 31.03.2025 года на территории Климовского района проживает 12 приёмных семей, в которых воспитывается 13 приёмных детей, в 19 семьях опекунов (попечителей) проживают 25 опекаемых (подопечных) ребенка. Кроме того, 1 ребёнок находится под опекой по заявлению родителей. Всем детям, находящимся на воспитании под опекой (попечительством) и  в приемных семьях, своевременно назначены и выплачиваются ежемесячные денежные средства на содержание.  Все дети своевременно получают пособие на содержание и проезд.
Специалисты сектора опеки и попечительства администрации Климовского района принимают  участие в судебных заседаниях с целью защиты законных интересов несовершеннолетних граждан и являются их законными представителями в суде. В течение отчётного периода специалисты сектора приняли участие в 19 судебных  заседаниях. 

При необходимости с привлечением специалистов МБУ «ЦППМСП» оказывается психолого-педагогическая помощь родителям и детям при возникновении конфликтных ситуаций.

За отчётный период органом опеки и попечительства были выявлены 5 несовершеннолетних детей, из которых один был устроен на полное государственное обеспечение, 1 устроен  под опеку, 1 устроен под предварительную опеку,  2 (двое) будут устроены в апреле текущего года в замещающие семьи (идет оформление необходимых документов).

В Центре занятости населения по состоянию на 31.03.2025 года зарегистрировано 12 безработных родителей, воспитывающих несовершеннолетних детей. Из них 3 человека относятся к категории многодетных родителей. Всего за период с начала года меры государственной поддержки по подбору подходящей работы, профориентации оказаны 21 родителю.

Особое внимание служба занятости уделяет обеспечению занятости женщин, воспитывающих несовершеннолетних детей, молодежи, несовершеннолетних граждан, детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей.

За период проведения акции при содействии центра занятости трудоустроены 5 человек из числа молодежи, 2 женщины, которые имеют детей до 18 лет.

Современному   подростку   трудно перенести   себя в      пространство практики, взять ответственность за собственные решения, прогнозировать собственное будущее.    И поэтому у современных школьников возникают трудности с профессиональным самоопределением. 10 февраля профконсультант ГКУ "ЦЗН Климовского района" провела профориентационные уроки на тему: “Профессии и перспективы” для учащихся 10 классов в МБОУ КСОШ №1.
Ребят ознакомили с историей появления профессий, формулой выбора профессии ее динамикой, методами определения своих склонностей и способностей, рассказали, какие факторы влияют на выбор профессии. Так же обратила внимание на то, что на едином цифровом портале службы «Работа России» есть целый раздел, посвященный профориентации. На портале можно посмотреть видеопрофессиограммы, чтобы лучше понять специфику профессий, пройти профориентационное тестирование по нескольким направлениям: выбор профессии, выявление индивидуально-психологических особенностей и карьерные ценности, чтобы лучше себя понять и определиться с будущей деятельностью.

Также подробно Ольга Александровна рассказала о возможностях временного трудоустройства подростков в свободное от учебы время. Наибольшую заинтересованность школьник проявили к вопросам возможной материальной поддержки от службы занятости в период участие во временных работах, размеру заработной платы, содержанию труда подростков, возможном времени работы для подростков.

В течении марта текущего года профконсультантом ГКУ «ЦЗН Климовского района»  были проведены  профориентационные  мероприятия с   учащимися начальных классов Климовской школы №1. Классические и инновационные методики в формате видео- и аудио-материалов и игровых программ являются наиболее привлекательной и удобной формой получения информации для современных школьников. Именно поэтому мероприятия проводились в формате диалога, игры "Угадай профессию", где ребятам загадывали загадки, просмотра тематических мультфильмов «Все профессии нужны, все профессии важны», а также учащиеся продемонстрировали свои рисунки "Кем я хочу стать". Подобные мероприятия вызывают у ребят живой интерес к той или иной профессии.
Регулярно центр занятости населения информирует жителей района о нап​рав​лениях деятельности службы, о планируемых и про​во​димых мероприятиях через средства массовой информации, на информационных стендах в помещении ЦЗН и сельских администраций района, а также на странице официального сообщества ГКУ «ЦЗН Климовского района».

В межведомственной профилактической акции «Защитим детей вместе» приняли участие все образовательные учреждения Климовского района. 

В рамках первого этапа акции «Чужих детей не бывает» (3-16 января) проводилась работа по выявлению родителей (законных представителей), создающих неблагоприятную обстановку для жизни детей, не обеспечивающих надлежащее их содержание и воспитание,  посещались семьи, состоящие на различных видах профилактического учета, семьи, находящиеся в социально-опасном положении, семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Классными руководителями осуществляется ежедневный контроль посещаемости  обучающимися школы и оперативное принятие мер по выяснению причины пропуска занятий учащимися.

Социальными педагогами школ, педагогами-психологами, классными руководителями проводилась индивидуальная профилактическая работа с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально-опасном положении, состоящими на всех видах профилактического учета.

Было организовано оказание адресной помощи семьям с детьми, находящимся в  трудной жизненной ситуации. По информации общеобразовательных учреждений 69 семьям  обучающихся была оказана материальная и педагогическая помощь.

Организована просветительская деятельность среди школьников, направленная на принятие всех необходимых мер по предупреждению происшествий несчастных случаев с детьми. С обучающимися были проведены инструктажи по противопожарной безопасности, по правилам поведения на водных объектах и в их близи, по правилам обращения с пиротехническими изделиями, по  профилактике дорожно-транспортного травматизма: «Соблюдение правил пожарной безопасности и электробезопасности», «Правила поведения в осенне-зимний период», «Безопасность на льду», «Безопасные каникулы» и др.
В образовательных учреждениях организовано информирование родителей через официальные сайты школ в сети Интернет, официальные страницы в Вконтакте по вопросам формирования ответственности родителей за воспитание, образование, развитие личности ребенка, за жизнь и безопасность детей.

Классными руководителями размещались памятки, предостережения в родительских чатах в мессенджерах по предупреждению несчастных случаев с участием несовершеннолетних, профилактике дорожно-транспортного травматизма («Что способствует возникновению ДТП с участием детей и подростков?», «Пешеход, засветись!» «Правила поведения на железнодорожном транспорте», «Правила поведения на транспорте»,  «Безопасные каникулы»  и др.).

В проведении профилактической работы в ряде образовательных учреждений принимали участие сотрудники отдела полиции «Климовский»,  дознаватель ОНДПР МЧС, старший инспектор ДПС ОДПС Госавтоинспекции МО МВД России «Новозыбковский».

В образовательных учреждениях обновлены информационные стенды, на которых представлены выдержки из следующих нормативно-правовых актов документов: ФЗ РФ «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ»; ФЗ «Об образовании в РФ», Семейный кодекс РФ; плакаты Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации  «Не дай себя в обиду» с круглосуточным  номером телефона доверия. 

С 7 по 20 февраля 2025 года в рамках второго этапа акции «Семья без насилия» в образовательных учреждениях района прошли мероприятия, направленные на пропаганду семейных ценностей, ответственного родительства.

В образовательных учреждениях прошли классные часы, беседы: «Мои права, мои обязанности», «Что в семье ценно», «Мой мир», «Ты и семья», «Давайте быть добрее», «Жестокость и насилие: как им противостоять»,  и др.
Педагоги-психологи МБОУ КСОШ №1, МБОУ Климовской СОШ №2, МБОУ КСОШ №3, МБУ ЦППМСП провели практические занятия  «Какими  эмоциями  живёт  моя  семья?», тренинговые  занятия  с  элементами  арт-терапии  «В  моей  семье  всегда  солнце».

В МБОУ Плавенской СОШ с учащимися школы проведена беседа по предупреждению жестокого обращения участковый ОП.
Просвещение родителей (законных представителей) по вопросам недопустимости жестокости в отношении детей, нетерпимого отношения к различным проявлениям жестокого обращения и ответственности родителей за факты насилия в отношении детей осуществлялось на родительских собраниях и во время индивидуальных бесед на тему: «Профилактика и разрешение конфликтов», «Воспитание детей без наказания»,   «Психология общения. Непослушный ребенок» и др.  Социальные педагоги школ провели индивидуальные профилактические беседы с родителями из семей, находящихся в социально-опасном положении, состоящими на всех видах профилактического учета,  а также с родителями несовершеннолетних, которые состоят на профилактическом учете  «Как найти общий язык со своим ребенком», «Права и обязанности родителей в воспитании детей»  и др.

Информационные материалы о недопустимости жестокости в отношении детей были размещены в родительских чатах в мессенджерах. 

В рамках третьего этапа акции «Здоровая семья-здоровые дети» (15-31 марта) были организованы мероприятия, направленные на формирование установок на здоровый образ жизни, предупреждение распространения алкоголизма, наркомании, токсикомании среди несовершеннолетних.

В образовательных учреждениях прошли тематические классные часы «Вредные привычки», «Наше здоровье в наших руках», «Наш распорядок дня и питание», «Стиль жизни – здоровье», «Здоровая семья – здоровая нация», информационный час «Азбука здоровья», часы общения «Взгляд в будущее. Мои планы»  и др. 

Организован просмотр видеолекций «Спорт ежедневных достижений: формирование здорового общества», «Здоровый человек – здоровое общество». Как сделать здоровый образ жизни нормой для современного человека», разработанных Российским Обществом «Знание».

В ряде школ в рамках программы активной социализации «Я-ты-он-она - вместе целая страна» в 5  классах  прошли  занятия на тему "Правильные привычки. Здоровое питание", « В здоровом теле – здоровый дух!». В рамках программы «Орлята России» с учащимися 3-4 классах проводились «Веселые старты», акция «Секреты здоровья».

Для учащихся школ были проведены мероприятия «Дворовым играм быть!», акция «День начинается с зарядки», «На зарядку становись!».

При проведении мероприятий педагогические коллективы взаимодействовали с сотрудниками отдела полиции МО МВД России «Новозыбковский», работниками Климовской межпоселенческой центральной библиотеки, сельских библиотек, МБУ ЦППМСП.

Профилактические беседы о здоровом образе жизни, о профилактике табакокурения, употребления ПАВ, алкоголя, наркотиков  с обучающимися МБОУ КСОШ №1, МБОУ КСОШ №2  провела старший инспектор ПДН .
Учащиеся МБОУ КСОШ №3 приняли участие в мероприятии "Здоровая страна начинается с тебя!»  с участием библиотекаря Климовской межпоселенческой центральной библиотеки.   В мероприятии в МБОУ Плавенской СОШ «Здоровая молодежь сегодня, здоровая нация завтра» принимала участие библиотекарь сельской библиотеки.

Педагоги-психологи трех Климовских школ, МБУ ЦППМСП проводили индивидуальные и групповые занятия с элементами тренинга, направленные на выработку навыков сохранения здоровья и безопасного поведения, на формирование мотивации к сохранению здоровья.

В ряде школ была проведена профилактическая акция «Будьте здоровы!» (подготовка буклетов по пропаганде здорового образа жизни), интеллектуальная игра «Верю-не верю» (изучали факты, связанные с питанием, физической активностью и психическим здоровьем.

В учреждениях образования были организованы выставки «Все начинается с семьи!», учащиеся школ принимали участие в акции-фотопроекте «Три поколения».

Специалистами ГБУ «КЦСОН Климовского района» в рамках проведения межведомственной профилактической акции «Защитим детей вместе» проведена следующая работа:



- обследовано 103 семьи, в том числе:  (16 семей, находящихся в СОП;  1 семья по сигналу КДН и ЗП; 10 семей, находящихся в ТЖС;  76 многодетных семей);
- проведено  7 рейдов  в поселениях Климовского района, в том числе 3 рейда   совместно  со специалистами субъектов системы профилактики;

- оказана вещевая помощь 1 семье, находящейся в ТЖС.

- врамках акции «Добро без границ»  вручено 12 кондитерских наборов ( 6 подарков, детям из семей СОП,  6 подарков детям ТЖС) ;
- даны консультации  родителям из 100 семей, в том числе 13 семьям, находящимся в СОП  по различным вопросам (меры социальной поддержки многодетным семьям, установки адаптивных дымовых пожароизвещателей в домовладении,  ГСП на основании социального контракта  и др.);
- проведено 2 мероприятия  «День защитника отечества», «Международный женский день» с участием детей из категории, многодетных семей, детей с ограниченными возможностями здоровья;


- 19 семьям, имеющим детей-инвалидов, оказаны психологические, педагогические, социально-бытовые услуги.

На стендах и сайте учреждения, «ВКонтакте» размещена информация: «Детский телефон доверия», «Тонкий лед», «Осторожно-отопительный сезон», «Безопасные окна» «Безопасность детства в   зимний период», «Защитим детей вместе», «Необходимость в установке АДПИ», «Безопасное поведение детей в новогодние каникулы» и др.
В рамках проведения данной акции учреждения культуры Климовского района особое внимание уделяли  работе, направленной на вовлечение детей в клубы по интересам и приобщения их к культурной жизни.

Первый этап акции  « Чужих детей не бывает» проходил с 3-16 января.

В период Новогодних и Рождественских праздников для  всех детей, проживающих в семьях, а также в семьях признанных находящимися в социально опасном положении  была организована благотворительная акция, в ходе которой было показано театрализованное представление, а после Дед мороз и Снегурочка поздравили и вручили подарки детям. 

Второй этап акции «Семья без насилия и жестокости», проходил в период с 7-20 февраля. В данный период во всех учреждениях культуры велась разнообразная деятельность, направленная на укрепление института семьи, на сохранение духовно-нравственных семейных традиций. В Межпоселенческом ДК прошла познавательная программа «Семьёй дорожить - счастливым быть». В Сачковичском ДК прошел литературный час «Семья - сокровища души», во всех КДУ провели «Неделю православной детской книги». На мероприятиях рассказывали о главных православных книгах и значении духовной литературы в нашей жизни. О том, какой след в душе человека может оставить печатное слово, а также, о том, какой неисчерпаемый источник мудрости и благодати представляет собой книга.  

Третий этап «Здоровая семья - счастливые дети» проходил с 15-30 марта. Пропаганда здорового образа жизни в учреждениях культуры включает различные мероприятия.  В учреждениях культуры систематически проходят шахматно – шашечные турниры. В Сачковичском ДК и Рубежанском ДК прошли соревнования по настольному теннису под девизом «Держи ракетку крепче». В Хохловском ДК провели спортивно-игровое мероприятие «Движение-жизнь». В Новоропском СКЦ прошла спортивно-игровая программа «Без друга в жизни туго» в ходе соревнований ребята в очередной раз доказали, что победа не возможна без надёжного плеча друга. В Сачковичском ДК прошла спортивная игра по волейболу между участниками спортивного объединения «Спортивное обозрение».

Самые значимые  физкультурные мероприятия и спортивные соревнования:
9 января 2025г. - Киберспортивный турнир - 40 участников,

22 февраля 2025г. – Турнир по шахматам – 20 участников,

22 марта 2025г. – Полуфинал по шахматам – 30 участников.

Кроме того, в  период проведения межведомственной профилактической акции «Защитим детей вместе»  на ФОКе  проводились массовые катания на коньках, в которых приняли участие – 2610 детей, в т.ч. 27 по льготной категории.
За время проведения акции ГБУЗ «Климовская ЦРБ» проводила  выездные профилактические осмотры на ФАП и  образовательных учреждениях района, в ходе выездов были выявлены семьи, которые нуждаются во внимании органов системы профилактики, о данном факте были оповещены соответствующие органы, подростки были приглашены на осмотр с обязательным посещением кабинета медицинского психолога.
Участковые педиатры и фельдшера ФАПов посетили семьи риска и провели беседы по профилактике жестокого обращения с несовершеннолетними.

Также на стендах детского поликлинического отделения и в учебных учреждениях размещена информация по профилактике алкоголизма и наркомании, формирование ответственности каждой семьи за воспитание, образование и развитие личности ребенка, а также информация, направленная на формирование установок на здоровый образ жизни, предупреждение распространения алкоголизма, наркомании, токсикомании среди несовершеннолетних, и пропаганду образа жизни семей.
Сотрудниками ПДН ОП «Климовский» были посещены по месту жительства несовершеннолетние состоящие на профилактическом учете в ОП «Климовский» за употребление спиртосодержащей продукции, с данными несовершеннолетними, а также с родителями несовершеннолетних были проведены профилактические беседы об административной и уголовной ответственности за распитие и вовлечение в распитие несовершеннолетних алкогольной и спиртосодержащей продукции. 

20.03.2025 года была проведена рабочая встреча с главным врачом ГБУЗ «Климовская ЦРБ» Жарковым В.Е.  на которой обсуждался вопрос проведения обследования, наблюдения и лечения подростков, употребляющих алкогольную продукцию, токсические вещества, а также незамедлительном информирование правоохранительные органы по каждому факту доставления несовершеннолетних в ГБУЗ «Климовская ЦРБ» с признаками алкогольного, либо иного отравления, телесными повреждениями. 
В образовательных учреждениях Климовского района сотрудниками отдела полиции «Климовский» прочитано 4 лекции профилактического характера.

В период проведения акции специалистами МБУ «ЦППМСП» Климовского района проводились диагностические мероприятия, направленные на изучение психических процессов, эмоциональных состояний, уровня актуального развития, уровня развития речи и др. По результатам диагностики проконсультированы все родители несовершеннолетних.

В ходе акции проводилась диагностика  детей и подростков, родителей. За отчетный период  диагностические услуги были оказаны  74  несовершеннолетним, 5 родителям.

Для несовершеннолетних на базе  образовательных организаций района проведено 19 просветительно-профилактических занятий с элементами тренинга с общим охватом 147 человек.

На базе МБУ «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» Климовского района проводятся индивидуальные занятия  с целью оказания помощи детям, имеющим проблемы в развитии, трудности в освоении общеобразовательной программы и проблемы  дезадаптации. За отчетный период  помощь в центре  была оказана 65 несовершеннолетним; было проведено 349 коррекционно-развивающих занятий. 

Также в отчетный период получали помощь  специалистов центра    дети с  ОВЗ и инвалидностью.  Индивидуальные занятия педагогов-психологов посещали 7 несовершеннолетних, логопеда – 14 человек. С ними было проведено 82 коррекционно-развивающих  занятия.

С несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении, проведено 8 профилактических бесед, 4  индивидуальных занятия.

41 родитель получил  53 консультативные услуги за данный период. Тематика консультаций: «Поведенческие особенности несовершеннолетних», «Детские страхи», «Взаимоотношения в школе и дома», «Капризы и непослушание», «Школьная неуспеваемость», «Особенности подросткового возраста», « Как сохранить благополучие детей в период развода родителей», «Наказание как метод воспитания» и др.

Для   родителей, находящихся в социально опасном положении, проведено 13 индивидуальных консультаций по вопросам воспитания, развития детей.

На базе центра проведена психологическая гостиная «Воспитание ненасилием в семье» для родителей из семей, находящихся в социально опасном положении.

Проведен  семинар социальных педагогов школ района по теме «Формы взаимодействия социального педагога с семьей». 

В первичных отделениях Движения Первых прошли мероприятий, нацеленных на обучение миротворческой деятельности и решения конфликтов мирным путем для детей, подростков и молодежи. Цель мероприятий: профилактика жестокости и насилия среди несовершеннолетних, формирование нетерпимого отношения к различным проявлениям насилия.

Для обучающихся школ: КСОШ №1, №3, Сачковичской СОШ прошли   следующие мероприятия:
1. Классные часы «Мир без насилия», на которых обучающиеся узнали, как не допустить случаев насилия по отношению к себе, к другим, как учиться дружить. Через игровые моменты ребята разбирали ситуации «Кто может совершать насилие?» и как его избежать;
2. Профилактический час «Мы вместе»
3. Беседа «Общение без конфликтов» 
4. Размещение памятки, информации о Телефонах доверия и рекомендации по обращению с детьми в группах родителей классов, на сайте школы;
5. Инструктажи и беседы с учащимися и родителями по технике безопасности с целью недопущения происшествий и несчастных случаев с участием несовершеннолетних;
6. Классные часы по теме: «Семейные реликвии», «По страницам семейных альбомов»;
7.Размещение информации о вреде курения, алкоголизма, наркомании в группе школы;
8. Проведены классные часы, направленные на формирование установок на здоровый образ жизни, предупреждение распространения алкоголизма, наркомании, токсикомании.
Основными целями и задачами участия школ Всероссийского проекта «Навигаторы детства» в межведомственной профилактической акции «Защитим детей вместе» являлось:
-оказание социальных услуг семьям с детьми, нуждающимися в адресной социальной помощи;
-профилактика жестокого обращения с детьми;

-защита прав и законных интересов несовершеннолетних во всех сферах жизнедеятельности;
-выявление и пресечение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
-повышение родительской компетентности и ответственности в воспитании детей.

-пропаганда здорового образа жизни и семейных ценностей.

В ходе проведения акции был разработан и утвержден план мероприятий межведомственной профилактической акции «Защитим детей вместе» для советников директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

Для родителей оформлен консультативный материал по профилактике и предупреждению несчастных случаев среди несовершеннолетних. Родители обучающихся были информированы об ответственности за жизнь и здоровье детей, о сопровождении несовершеннолетних в вечернее время, проведены индивидуальные беседы, консультации, вручены памятки, буклеты, листовки, предупреждения. Для родительской общественности по средствам мессенджеров проведена информационно – разъяснительная работа по вопросам безопасности детей в период зимних и весенних каникул, о защите детей от насилия и жестокости. 

С обучающимися также проведена профилактическая работа: инструктажи, беседы, консультации, обсуждение ситуаций, сюжетно – ролевые игры, викторины, творческие мастерски и т.п.

Для обучающихся проведены беседы о едином детском телефоне доверия, который создан для оказания подросткам и их родителям экстренной консультативно-психологической помощи, в том числе, в случаях жестокого обращения и насилия.

С обучающимися перед зимними и весенними каникулами проведены инструктажи и разъяснительные беседы о правилах безопасного поведения в транспорте, на дорогах и на воде, пожарной безопасности в быту и в лесу, о безопасности в местах скопления людей.

В 7 – 11 классах проведены классные часы «Нет насилию», целью которых было ориентирование подростков на безопасное поведение в обществе, принятие правильных решений в сложных жизненных ситуациях, использование эффективных и законных способов реагирования на жестокое обращение, повышение уверенности в себе. Были проведены профилактические беседы с учащимися: «Что в семье ценно» - для 2-4 кл.,  «Мой мир» - для 6-7 кл., «Мое окружение» - для 8-9 кл., «Сотвори себя сам»-для10-11 кл.

По направлению «Здоровая семья – счастливые дети» в школах прошли тематические беседы и консультации с родителями: «Как любить своего ребенка», «Какой я? Чем я отличаюсь от других?», «Эффективные способы управления детским поведением», Проведение классных часов на темы: «Жизнь без сигареты», «Я выбираю жизнь!». Распространение информационных листов: «Беда, которую несут наркотики».  Подготовка и распространение памяток: «Что такое алкоголизм?». И другое..

Организованы выставки в библиотеках «Семейные реликвии», «Мир увлечений наших родителей», «По страницам семейных альбомов».

Итоги акции «Защитим детей вместе» подведены на заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Климовского района 08 апреля 2025 года. 

Информация об итогах проведения акции  направлена в средства массовой информации -  в районную газету «Авангард», а также размещена на сайте администрации Климовского района.
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