Добро без границ!

На территории Брянской области в период времени с 10 декабря 2024 года по 15 января 2025 года проводится ежегодная благотворительная акция «Добро без границ». 
Акция направлена на оказание благотворительной помощи несовершеннолетним, находящимся в центрах социальной помощи семье и детям, социальных приютах, социально-реабилитационных центрах для несовершеннолетних, воспитанникам ФКУ «Брянская воспитательная колония управления Федеральной службы исполнения наказаний по Брянской области», в том числе подросткам, находящимся в помещении, функционирующем в режиме следственного изолятора, содержащимся в центре временного содержания несовершеннолетних правонарушителей УМВД России по Брянской области, а также несовершеннолетним, проживающим в семьях, находящихся в социально опасном положении.

Просьба ко всем жителям района, руководителям организаций и предприятий принять участие в данной акции и оказать материальную, вещевую (канцелярские принадлежности, средства гигиены, игрушки) или продуктовую помощь (сладости).
Прием благотворительной помощи осуществляется по адресу: п. Климово, пл. Ленина, 1, каб. 19 (комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав). 
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