125 лет Климовской библиотеке
Климовская библиотека по праву занимает особое место в информационном, социальном, культурном пространстве Климовского района.  За 125  лет произошло много перемен, но библиотека неизменно делала главное: приобщала людей к знаниям, учила их мыслить, читать, мечтать, становилась центром общения.
На празднике в библиотеке собрались все те, кто любит книгу и нашу библиотеку: читатели, партнеры, библиотекари.  Пришли и ветераны библиотечного дела, которые находятся на заслуженном отдыхе.
В фойе библиотеки их встречала фотовыставка с фотографиями прошлых лет. Всю историю разместить невозможно,  но и представленные фото напомнили  о том, чем жила библиотека  последние годы.
Ветераны и гости библиотеки с удовольствием смотрели  альбомы библиотеки  со старыми фото.  Сотрудники библиотеки встречали гостей и проводили небольшие экскурсии.
В зале, где проходило мероприятие, царила праздничная  атмосфера. Юбилей- это возможность ответить на вопросы: « А что было до нас? С чего все начиналось? Как  жила библиотека в разное время?».
Много добрых слов услышали в этот день сотрудники библиотеки от руководителей Климовского района  Александра Исаева, Виталия Бондаренко, Дмитрия Ткача.  От них библиотека получила прекрасный подарок –огромный телевизор.
Поздравляющих было много, подарков тоже. Из Брянска приехали коллеги из областной библиотеки — заместитель директора Ольга Горелая и главный специалист методического отдела, руководитель центра по казачеству Елена Купчиненко. Они говорили о том, что Климовская библиотека на протяжении долгих лет старается оберегать и приумножать лучшие традиции просветительства и в течение многих лет старается быть лучшей.
На мероприятии царила праздничная атмосфера, которую помогали поддерживать работники МБУК «МДК», в их исполнении звучали  замечательные песни.
Среди поздравляющих были  руководители  образования, работники культуры, учащиеся, директора школ, учителя, директора организаций п.Климово, читатели, ветераны библиотечного дела.
Климовская библиотека прошла славный исторический путь от маленькой библиотеки-читальни до информационно-культурного центра с книжным фондом  около 40 тысяч экземпляров. О некоторых этапах жизни библиотеки  зрителям рассказали  видеоролики, подготовленные из архивных фотографий.
За   125 лет в библиотеке сменилось несколько поколений специалистов, которые стали друг другу учителями, наставниками, просто близкими людьми.  Все они стали библиотечной семьей… Вряд ли какие-то другие слова как нельзя более подойдут для характеристики библиотеки и коллектива, который работает  в ней на протяжении долгих  лет.
      С годами  изменялись  задачи библиотеки, но неизменной оставалась цель: приобщение к книге и чтению, воспитание высоконравственного человека, патриота своей страны.


