Акция «Говорите мамам нежные слова» 
   Мамы бывают разные: строгие и добрые, веселые и серьезные. Но всех их объединяет одно – безграничная любовь к своим детям. Мама – мудрый советчик и надежный друг. Мама – лучший лекарь наших душевных ран и обид. Мама – помощник во всех наших начинаниях. Мама – верный ангел-хранитель, который неусыпно печется о нашем счастье и благополучии.
      День матери – это замечательный трогательный праздник, который своим приходом напоминает, что в жизни каждого из нас самый главный человек – это мама.
      День матери в России отмечается в последнее воскресенье ноября. В 2024 году его отмечают  24 ноября. В этот день Климовская центральная библиотека для своих читателей и гостей библиотеки подготовила разнообразие буклетов с историей праздника, несколько видов открыток и,  конечно же, самые добрые, теплые и искренние поздравления. Так сегодня проходила акция «Говорите мамам нежные слова».
 Официальный праздник День матери в России появился недавно. До 1998 года у наших дорогих мамочек, как и у всех российских женщин, был только один праздничный день – 8 Марта. Инициатором учреждения Дня матери выступил Комитет Государственной Думы по делам женщин, молодежи и семьи. Благодаря этому, российские матери получили свой официальный праздник.
За прошедшие годы  День матери стал одним из любимейших российских праздников. Каждый год в последнее воскресенье ноября принято поздравлять не только мамочек, но и бабушек. В последние годы становится доброй традицией чествовать и награждать в честь праздника многодетных матерей и матерей, которые берут на воспитание детей-сирот. Маму не заменит никто и никогда. Наверное, сколько бы теплых и добрых слов мы не говорили нашим матерям, все равно этого будет мало. Поэтому нам всем нужно беречь любить и уважать своих мамочек, делить с ними все их радости и беды,  стараться звонить им не только по выходным, а каждый  день.

