 Новое время - новые профессии
        Выбор профессии – сложный и ответственный шаг в жизни каждого человека. Он напоминает точку отправления в маршруте будущей жизни. Чем удачнее сделан выбор, тем интереснее, насыщеннее и успешней будет жизненный путь.
       С целью формирования теоретических представлений и понятий, связанных с миром профессий для учащихся 8"А" класса Климовской школы № 3 была проведена анонс - беседа  «Новое время - новые профессии».
        Библиотекарь детской библиотеки рассказала школьникам о новых профессиях и что означают незнакомые названия. Ребята пополнили свои знания о мире профессионального труда, познакомились с новыми и модными профессиями: аудитор, бренд-менеджер, логистик, маркетолог,  мерчендайзер. 
       В ходе беседы присутствующие поговорили и о необходимых качествах, которые требуются для каждой специальности, ответили на вопрос:  "Какой выбор можно считать правильным?", а также узнали об известных людях России, которые добились успеха в своей профессии: Леонид Михайлович Рошаль, Алексей Архипович Леонов, Леонид Дедюха, Полина Гагарина, Татьяна Михайловна Полетаева и др. 
        В завершение встречи подростки приняли активное участие в конкурсах: «Угадай профессию», «Собери пословицу» и  «Блиц - опрос».  




	 

