Как поделиться добротой
   Ежегодно 5 декабря в России отмечается День волонтёра.
Праздник был учреждён указом Президента РФ 27 ноября 2017 года.
   С целью пропаганды волонтерской деятельности библиотекарь детской библиотеки провела с учащимися 6 "Б" класса школы № 3 беседу - диалог "Как поделиться добротой". 
    Ребята познакомились с историей волонтёрского движения, узнали о тимуровском движении, о направлениях работы, которые используют волонтёры сегодня: помощь сиротам, постояльцам домов престарелых, подопечным детских домов, бездомным, инвалидам, одиноким пенсионерам, животным и др.
   Затем школьники дали определения словам: милосердие, отзывчивость, человечность, обсудили несколько жизненных ситуаций и рассказали, как бы они поступили в данных случаях. 
   В ходе беседы особое внимание было уделено работе Центра по развитию добровольческого движения и общественных инициатив на территории Климовского района - "ДоброКлимово". Шестиклассники поделились информацией о том, что они делают для благосостояния своего края и Родины, в каких благотворительных акциях участвуют , а также порассуждали почему человеку так важно научиться делать добро.
   В завершение встречи ребята посмотрели видеоклип "Гимн волонтёров" и сделали вывод - волонтёрами становятся ради помощи другим людям и приобретения бесценного жизненного опыта.








