Пасхальные традиции

   Пасха – самый большой православный праздник и главное событие года для всех христиан. Его с нетерпением ждут и взрослые, и дети.
   Накануне этого дня для учащихся  начальных классов школы № 2 библиотекарь детской библиотеки подготовила и провела час духовного общения «Пасхальные традиции».
   Участники мероприятия познакомились с историей праздника, с традициями каждого дня Пасхальной недели. Узнали много интересного о том, как издавна на Руси было принято встречать Светлое Христово Воскресение, а также об играх и хороводах, о пасхальном столе, о куличе, о творожной пасхе и крашеных яйцах.
   Интересной для ребят была информация о том, что Пасхе предшествует Великий пост, который длится семь долгих недель. Затем школьники рассказали, как в их семьях готовятся к празднованию Пасхи, чем они помогают своим родителям, а также ответили на вопросы «Пасхальной викторины», приняли участие в играх и конкурсах, сделали пасхальные сувениры.
   В завершение встречи все участники мероприятия поздравили друг друга с наступающей Светлой Пасхой, пожелали мирного неба, здоровья и добра!



