Нам жить и помнить!

   В рамках недели детской книги библиотекарь детской библиотеки подготовила и провела для малышей подготовительной группы детского сада «Журавушка» час истории «Нам жить и помнить!»
   Из рассказа библиотекаря дошкольники узнали о мужестве и героизме солдат, которые защищали нашу страну на фронте, о сплоченности и самоотверженности всего советского народа в те страшные военные годы, о великих битвах и сражениях, о детях, которые в тылу и на фронте во всём помогали взрослым.
   Присутствующие окунулись в историю подвига всего народа нашей огромной страны: бесстрашие и мужество, верность и доблесть, стойкость и героизм- это был долгий путь к Победе, память о котором передается из поколения в поколение.
   Затем библиотекарь прочитала и обсудила с детьми отрывки из рассказа В. Осеевой «Андрейка». Ребята ответили на вопросы тематической викторины «Что ты знаешь о войне», посмотрели видео – ролик «Детям о Великой Отечественной войне».
   Нет сомнений в необходимости таких мероприятий, которые помогают юному поколению яснее понять то суровое время, когда мужеством, стойкостью, самоотверженным трудом советского народа была спасена наша Отчизна.



