«Я не погибший, я – живой. Я — человек без даты смерти». Час памяти ко Дню неизвестного солдата

    «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен» — эти слова высечены на Могиле Неизвестного Солдата в Москве. День Неизвестного Солдата, отмечается ежегодно 3 декабря. Это сравнительно новая памятная дата в российской истории. Этот памятный день призван увековечить память, воинскую доблесть и бессмертный подвиг советских и российских воинов, которые погибли в боевых действиях и чьи имена остались неизвестными. Бывают события,  которые по прошествии десятилетий стираются из памяти людей и становятся лишь достоянием архивов. Но есть события, значение которых не только не уменьшается со временем, а  напротив, с каждым годом приобретают особую значимость, становятся бессмертными.
     В преддверии памятной даты для  учащихся   КСОШ №3 (классные руководители Пинчук Ж.В. и Горохова Л.Н.) был  проведен час памяти «Я не  погибший, я – живой. Я — человек без даты смерти».
    Библиотекари Бондарева Т.А. и Глот Н.А. познакомили учащихся  с историей Дня Неизвестного Солдата в России, подвигами солдат, отдавших свою жизнь за родную страну в годы Великой Отечественной войны, с памятниками Неизвестному солдату во многих странах мира, с книгами, посвященными солдатскому подвигу. В ходе мероприятия ребята вспоминали о своих прадедушках, пропавших без вести на фронтах Великой Отечественной. Библиотекари подготовили для ребят тематические буклеты.
     Частицу великой боли и скорби народной вместила в себя «Книга памяти». И если открыть любую «Книгу памяти» в нашей стране, то напротив фамилий огромного числа советских солдат, не вернувшихся с Великой Отечественной войны, написано — «пропал без вести». Далеко не у всех тех, кто числится убитым, указано место захоронения. Библиотекари более подробно познакомили ребят с этой книгой.  В ней нет безымянных героев. Все они равные среди равных, совершившие подвиг ради жизни.
     Также ребята узнали о  поисковых отрядах «Вахта памяти», которые находят останки советских солдат и  предают их прах захоронению. Благодаря поисковым отрядам многие неизвестные павшие солдаты обрели свои имена.
    Мероприятие сопровождалось показом презентации.
    В конце мероприятия присутствующие почтили память героев минутой молчания.


