И вновь январь, и снова день Татьяны! 
25 января в России традиционно отмечается День студента или Татьянин день по православному календарю. С праздником принято поздравлять воспитанников и преподавателей высших учебных заведений страны. В этот день студенты устраивают гуляния, а самых талантливых и старательных из них вузы награждают почетными знаками.
Этот день имеет свою историю: православная церковь 25 января вспоминает святую мученицу Татиану, а студенты и профессорско-преподавательский состав Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова отмечают день рождения МГУ. 25 января 1755 года императрица Елизавета подписала Указ об основании Московского университета.
    Указ императрицы стал подарком в день именин матери графа Шувалова, одного – Татьяны. А в 1791 году во имя святой мученицы Татьяны был также освящен храм Московского университета. С тех пор святая Татьяна считается покровительницей студентов и педагогов.
    В соответствии с Указом президента России от 25 января 2005 года этот день был официально объявлен праздником российских студентов. А в 2007 году был подписан федеральный закон, согласно которому День российского студенчества стал одной из памятных дат России.
Впрочем, более подробно об истории этого праздника рассказывают Нина Шпаковская и Наталья Глот
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