Белый аист - чёрная тень
           С тех пор прошло немало вёсен,
           Закончился двадцатый век,
           Но не закрыта ещё тема:
           Беда... Чернобыль... Человек...

     Есть в нашем календаре дата, которую мы не можем и не имеем права забыть. 26 апреля - день памяти жертв радиационных аварий и катастроф. 
     Этой скорбной дате было посвящено очередное заседание клуба «Наследие» Климовской детской библиотеки. Для участников встречи был подготовлен и проведён экологический час "Белый аист - чёрная тень".
   Библиотекарь рассказала ребятам об истории создания атомной электростанции, о причинах возникновения аварии, о мужестве людей, на чьи плечи выпали тяжёлые условия ликвидации последствий и о мерах по борьбе с радиационным заражением.  
   Школьники узнали, что Чернобыльская катастрофа стала крупнейшей за всю историю мировой ядерной энергетики как по количеству погибших и пострадавших людей, так и по масштабам экологического и экономического ущерба. На этом примере люди воочию убедились, что может сделать атом, пусть даже мёртвый, но вышедший хоть на время из-под контроля человека. 
   Просмотр фильма  "Взрыв в Чернобыле" позволил наглядно продемонстрировать масштабы этой катастрофы.
   В конце встречи учащиеся почтили память погибших ликвидаторов аварии минутой молчания. Низкий поклон и вечная память героям ликвидаторам Чернобыльской аварии… Всем, кто спас мир от ядерной катастрофы.



