Птицы на книжных страницах
Международный день птиц — экологический праздник, который ежегодно отмечается 1 апреля. Птицы дороги нам как часть чудесной природы, их мелодичные, весёлые, звонкие песни, яркое оперение оживляют природу, вселяют в нас бодрость и радость.
На очередном  заседании экологической гостиной аистёнка Климки библиотекарь детской библиотеки провела для ребят игровой обзор «Птицы на книжных страницах».
С помощью яркой слайд - презентации второклассники познакомились с разными видами птиц, с их повадками, вспомнили о том, какую пользу они приносят человеку. 
Далее библиотекарь сделала обзор художественной литературы, в которой рассказывается о наших пернатых друзьях: В. Бианки  «Синичкин календарь», Ю. Коваль «Капитан Клюквин», М. Пришвин «Ребята и утята», А. Толстой  «Воробей» и др.
В завершение встречи учащиеся  с большим удовольствием отгадали загадки о птицах, ответили на вопросы  литературной  викторины  «Из какой мы сказки», а так же  приняли активное участие в играх «Веришь, не веришь» и  «Кто где живёт». 
 


