Зимние прогулки: о чём следует помнить

   Зима – чудесное время года! Так много всего интересного и захватывающего: катание на санках, лыжах, коньках, игры в снежки и т.д. Однако нельзя забывать и о правилах безопасности, которые помогут сохранить здоровье и получить от зимы только лишь положительные эмоции.
   Для малышей детского сада «Солнышко» библиотекарь детской библиотеки в рамках проекта «Школа безопасности для дошкольников» подготовила и провела игровой урок «Зимние прогулки: о чем следует помнить». 
   Ребята узнали о том, как нужно одеваться зимой, как правильно ходить и играть во время снегопада и гололеда, каковы правила безопасного поведения на катке и на зимней горке, как вести себя, если они увидели на крыше дома большие сосульки.
   Библиотекарь обсудила с детьми необходимость быть осторожными и внимательными на проезжей части дороги, покрытой льдом, опасность выхода на лед водоема и тд. 
   Затем малыши разгадывали загадки и ребусы о зиме, отвечали на вопросы викторины «Зима прекрасна, когда безопасна», читали стихотворения Марии Манаковой «Зимой одеваюсь я тепло!», «Лёд — не шутка, он опасен!», «На горке буду осторожен!», приняли активное участие в подвижной игре «Я мороза не боюсь».
   В конце мероприятия дошколята сделали вывод, что зимние прогулки полезны для здоровья только тогда, когда они безопасны.



