Мы о подвигах читаем, стать героями мечтаем

   День Героев Отечества в нашей стране отмечается 9 декабря.
   Этот день не только дань памяти героическим предкам, но и чествование ныне живущих Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, полных кавалеров ордена Славы и кавалеров ордена Святого Георгия.
   Для воспитанников детского сада «Клубничка» библиотекарь детской библиотеки подготовила и провела информационную беседу «Мы о подвигах читаем, стать героями мечтаем».
   Ребята познакомились с историей праздника, уходящей вглубь веков: от былинных богатырей, Георгия Победоносца и императрицы Екатерины Великой до наших дней. Послушали рассказ об Александре Невском и о Ледовом побоище на Чудском озере. Узнали имена героев-орденоносцев времен Отечественной войны 1812 года, Первой мировой войны, Великой Отечественной войны.
   В ходе мероприятия также шел разговор и о Героях современной России, тех, кто порой ценой собственной жизни сражался и сражается за наше счастливое будущее и мирное небо над головой в ходе специальной военной операции.
   В конце встречи библиотекарь познакомила всех присутствующих с книгой «Дети-герои Великой Отечественной войны», прочитала и обсудила с дошкольниками рассказ о неунывающем мальчишке Лёне Голикове, маленьком герое той большой войны.




