Отечества служители, солдаты всех времён

   23 февраля в России отмечается День защитника Отечества - праздник доблести, преданности и отваги. 
      В преддверии этой даты  для учащихся 5 "Б" класса СОШ № 1 библиотекарь детской библиотеки подготовила и провела  исторический экскурс «Отечества служители, солдаты всех времён».
   С помощью слайд - презентации школьники познакомились с историей возникновения праздника, с различными родами войск российской армии, узнали о славных победах русских солдат, которые сыграли решающую роль в истории Отечества.
   Доблесть, бесстрашие и героизм всегда отличали наших ратников, которым приходилось вставать на защиту Отечества в разные времена – в далёком прошлом, на фронтах Великой Отечественной, в конфликтах новой эпохи. Библиотекарь рассказала ребятам о самых знаменитых и выдающихся защитниках нашей Родины от былых времён до наших дней: о Илье Муромце, А. Невском, Д. Донском, М.И. Кутузове, А.В. Суворове, маршале Г.К. Жукове. И сегодня военнослужащие вооружённых сил Российской Федерации, продолжая многовековые победные традиции предков, с честью решают самые сложные задачи в ходе специальной военной операции, защищают мирных граждан новых регионов, уверенно освобождают территорию Украины от неонацистов.
   В завершение мероприятия присутствующие отгадали загадки о разных родах войск, военных профессиях и ответили на вопросы викторины «Русский солдат умом и силой богат». 






1

