Была война в родном краю
   9 мая мы будем отмечать 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. Для нашей страны эта дата наполнена особым смыслом. Это священная память о погибших на полях сражений, умерших от ран в мирное время, дань уважения к ныне живущим ветеранам.Не исчезнет из памяти народной и бессмертный подвиг жителей Климовского района, вписавших в героическую летопись Великой Отечественной войны свои немеркнущие и славные страницы.
   Для малышей подготовительной группы детского сада «Теремок» подготовили и провели историко- патриотический час «Была война в родном краю»
   Библиотекарь детской библиотеки рассказала дошкольникам о ключевых моментах войны, затронувших наш родной край. Дети узнали, что Климовский район был оккупирован гитлеровскими войсками 26 августа 1941 года, а освобожден 24 сентября 1943 года. Более 26 тысяч человек нашего района ушли защищать Родину. Более 9 тысяч из них погибли на поле боя, не вернулись домой, а две с половиной тысячи климовчан считаются без вести пропавшими.
   С помощью электронной презентации «Герои — земляки в боях за Родину» ребята познакомились с хроникой освобождения Брянской области. Дети узнали о подвигах, мужестве солдат и офицеров, освобождавших наш край, о славных земляках, сражавшихся на фронте, в партизанских отрядах и ковавших победу в тылу, – всех, кто принимал участие в освобождении Брянского края.
   Особое внимание было уделено землякам, которым присвоено звание Герой Советского Союза: Е.Е. Белов, В.Л. Гутин, И.К. Дьяченко., П.С. Ковалевский, И.К. Кравцов, А.З. Носовец, А.Б. Панов, А.Ф. Спирин, А.И.Фокин.
   В заключение встречи дошкольники минутой молчания почтили память героев.
   Годы все больше отдаляют нас от героических событий Великой Отечественной войны, но светлая память о тех, кто отдал свою жизнь за освобождение Брянщины, всегда останется в наших сердцах. Особенно важно, чтобы об этом помнили представители молодого поколения, чтобы они научились любить свою землю так, как любили её их деды и прадеды.


	

