Классная встреча в День матери 
   Несомненно, быть мамой – это работа и притом ежедневная, ежечасная и ежеминутная, которая является самой ответственной для женщины. Быть мамой очень почетно и благородно.
      В КСОШ №3 в преддверии самого теплого и светлого праздника —  Дня матери, проходили классные встречи с мамами. И наша библиотека не осталась в стороне.
     25 ноября ученики 7А класса, вместе с классным руководителем Шаповаловой Н.Ф., пригласили на классную встречу одну из мам класса – библиотекаря Климовской центральной библиотеки – Глот Наталью Александровну.
     Наталья Александровна рассказала ребятам об удивительной, особенной профессии библиотекаря. Ведь быть библиотекарем – это значит быть творцом и каждый день проявлять креатив и творчество в своей работе, каждый раз придумывать и воплощать новые, интересные мероприятия и проекты, делиться хорошим настроением и позитивом с пользователями библиотеки.
      Ребята узнали о самых масштабных проектах, реализуемых Климовской центральной библиотекой, и о главных достижениях нашей библиотеки.
     В завершение мероприятия мы сделали вывод, что плохих профессий не бывает, любая работа должна приносить пользу и радость людям, просто нужно любить то дело, которым ты занимаешься.
     Отблагодарили ребята гостью теплыми поздравлениями, пожеланиями, букетом цветов и сладким подарком!


