КЛАССный путь с книгой
   Встреча с интересной книгой — это всегда радость. Как приятно открыть для себя новые произведения, которые ещё не читал, погрузиться в неизведанный мир и необычные путешествия, а также вспомнить прочитанное раннее.
[bookmark: _GoBack]   10 марта для ребят 5 «А» класса Климовской школы № 3 библиотекарь детской библиотеки провела обзор – беседу «КЛАССный путь с книгой».
   Учащиеся познакомились с разнообразием жанров и кратким содержанием новых детских книг, поступивших в фонд библиотеки:  Тамара Крюкова «Волшебница с острова Гроз» - приключенческий роман о четырнадцатилетней героине, которая своенравна, независима и имеет много проблем, как у любой девчонки в её возрасте, Александра Созонова «Чукля» - фантастическая и трогательная история о дружбе десятилетнего Алёши с необычной нянечкой Чуклей, Михаил Самарский «Морские приключения Трисона» - о том, как лабрадор  Трисон вместе со своим напарником отправляется в командировку в Израиль, Дэвид Алмонд «Новенький» - о непростой школьной адаптации и трудностях, Джефф Кинни «Дневник слабака. Последняя капля» - о школьнике Греге Хэффли, который рассказывает о новых событиях в своей жизни и др. Все эти произведения открывают новые горизонты, учат добру и состраданию.
   В ходе беседы особое место было уделено произведениям о Великой Отечественной войне. Школьники вспомнили истории о детях, принимающих активное участие в боевых действиях и оказывающих неоценимую помощь семьям тех, чьи родственники сражались на фронте: В. Катаев  «Сын полка», В. Богомолов «Иван», А. Гайдар «Тимур и его команда».
   В завершение встречи ребята познакомились с интересными энциклопедиями и краеведческой литературой, из которой можно  узнать много нового и интересного о своей малой Родине.
   Читайте! И пусть в вашей жизни не будет ни одного дня, 
когда бы вы не прочли хоть одной странички из новой книги!
(Константин Паустовский)



