 В краю раздолья лугового

Растения это - удивительные и совершенные творения, хранящие в себе много секретов. Даже в самом маленьком крохотном растении может таиться великая сила, способная лечить человеческие недуги.
 На территории Брянской области в естественных условиях произрастает множество лекарственных растений. Мы должны беречь, сохранять и уметь правильно пользоваться их лечебными свойствами.
На очередном  заседании экологической гостиной аистёнка Климки библиотекарь детской библиотеки провела для учащихся познавательный час «В краю раздолья лугового».
   С помощью красочной  слайд - презентации ребята познакомились  с разнообразием лекарственных растений,  которые растут в нашем крае: мать-и-мачеха, ромашка,  календула, одуванчик, крапива, подорожник, зверобой, мята, полынь и другие.
 Школьники узнали об их целебных свойствах, о правилах сбора, сушки, хранения и применения, а также о том, какие обычаи и легенды связаны с некоторыми растениями. 
В завершение мероприятия был проведён обзор книг лекарственных растений Брянской области, имеющихся в фонде детской библиотеки.




