Сетевая акция «Блокада и её герои» 
Климовская центральная библиотека приглашает всех желающих принять участие в сетевой акции «Блокада и её герои», посвященной одному из событий Великой Отечественной войны — блокаде Ленинграда.
Участник Сетевой акции должен стать подписчиком странички ВКонтакте Климовская библиотека https://vk.com/klimbiblio и разместить в социальной сети «ВКонтакте» на личной странице пост, раскрывающий тему акции: фото обложки книги, рассказывающий о Блокаде Ленинграда и ее героях, иллюстрации к произведению, видеоролики, чтение стихов по данной теме, выставки.
Кроме того, участники делают репост с информацией о сетевой акции с обязательным указанием организатора акции МБУК «Климовская межпоселенческая центральная библиотека» с хэштегами:
# Климовская_библиотека32
#Блокада_Ленинграда
#900_дней_Блокады
Все участники Сетевой акции получат Сертификат. Для получения сертификата участникам Сетевой акции необходимо заполнить заявку по форме.
Заявку необходимо выслать на почту biblioteka.klimovo@yandex.ru с указанием в теме: Сетевая акция: «Блокада и её герои». Работы, представленные позднее 31 января 2025 года, к участию в Сетевой акции не принимаются.
Скачать заявку и принять участие в акции Вы можете уже сейчас: https://disk.yandex.ru/i/228bYqnnKaqyKw


