Дорогая сердцу книга о войне
 О Великой Отечественной войне написаны тысячи литературных произведений, которые рассказывают нам правду о беде, обрушившейся на страну, о стойкости и мужестве её защитников. Чтение книг о том сложном времени помогает детям почувствовать и понять боль соотечественников, переживших страшные годы войны, а также испытать гордость и причастность к Победе своего народа. 
Для учащихся 7 «б» класса СОШ №  2 библиотекарем  детской библиотеки был подготовлен и проведён тематический обзор «Дорогая сердцу книга о войне».
Ребята познакомились с подвигами героев Великой Отечественной войны на примере рассказов  Л. Соболева «Батальон четверых» и С. Алексеева «Талалихин», а также поговорили  о героизме юных защитников Родины — Иване Буслове из повести В. Богомолова  «Иван» и Ларисе Михеенко  из рассказа Н. Надеждиной «Партизанка Лара». 
Интересными для школьников  оказались и произведения писателей:    А.  Митяев  «Подвиг солдата», Ю. Герман  «Вот как это было» и К. Симонов «Малышка».
В завершение встречи семиклассники сделали вывод, что произведения о  Великой Отечественной войне развивают у читателя  чувство патриотизма,  учат любить, верить, надеяться и способствуют объединению тысяч сердец ради одной великой цели - Победы.


 









