Моя заповедная Россия
      В России есть много удивительных по своей красоте заповедных уголков. Чтобы сохранить эту красоту, богатство животного и растительного мира люди создают заповедники. 
    На очередном  заседании экологической гостиной аистёнка Климки библиотекарь детской библиотеки провела умный час «Моя заповедная Россия».
     С помощью слайд - презентации  юные экологи совершили путешествие по самым красивым и необычным заповедникам нашей страны: по Баргузинскому заповеднику, по Алтайскому, по заповеднику «Красноярские столбы» и «Брянский лес».
     Школьники узнали о животном и растительном мире этих заповедных мест. Поговорили о мерах, предпринимающихся по сохранению редких и исчезающих видов растений и животных.
     Затем дети вспомнили правила поведения в лесу, приняли активное участие в игре «Что лишнее?», ответили на вопросы викторины  «Знатоки птиц» и отгадали загадки про диких  зверей.  
     В завершение экологического путешествия ребята познакомились яркими и красочными книгами о животных и растениях, которые занесены в Красную книгу России.



