Не ради славы и наград
День Победы – особенный праздник, объединяющий поколения, символизирующий мужество, стойкость и верность Родине. Это не просто очередная годовщина, это священный праздник, который навсегда останется в наших сердцах.
В преддверии 80- летия  Победы в Великой Отечественной войне для ребят 8 «А» класса школы  №  2 библиотекарь детской библиотеки провела урок истории «Не ради славы и наград».
Вначале встречи школьники вспомнили о первом дне войны, о самых значимых событиях 1941-1945 - х годов, о мужестве, героизме и подвигах  русских солдат на фронте, о вкладе женщин, детей, партизан и подпольщиков в дело Великой Победы.
Затем, с помощью слайд- презентации, учащиеся совершили виртуальную экскурсию по местам боевой славы. Библиотекарь рассказала о мемориальных комплексах: "Брестская крепость", «Партизанская поляна», «Хатынь», «Курская дуга». Ребята также познакомились с памятником - ансамблем «Героям Сталинградской битвы», мемориальным архитектурным ансамблем «Могила Неизвестного Солдата»,  Ржевским мемориалом Советскому солдату, Пискарёвским мемориальным кладбищем.
 В завершение мероприятия присутствующие почтили память всех погибших в Великой Отечественной войне минутой молчания.
Наш долг – всегда помнить, бережно хранить,  через года и десятилетия  нести память о тех, благодаря кому в 1941-1945 годах была одержана Великая Победа. Вечная слава и память героям Великой Отечественной войны!

	



