Девчонки военной поры
Ежегодно во время весенних каникул в библиотеках нашей страны проходит Неделя детской и юношеской книги. Это одно из самых значимых событий в отечественной детской литературе, которое в 2025 году проходит под лозунгом "История с продолжением" и посвящено 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.
"Великому поколению победителей посвящается...", под таким названием стартовала Неделя детской книги в Климовской детской библиотеке. Для ребят клуба "Наследие" был подготовлен и проведён урок мужества "Девчонки военной поры".
Учащиеся узнали, что более 800 тысяч девушек отважно сражались с фашизмом. Овладев почти всеми военными специальностями, они водили в бой танки, самолёты, стояли у орудий, спасали раненных бойцов. За боевые подвиги, совершенные в годы Великой Отечественной войны 150 тысяч из них награждены боевыми орденами и медалями, 86 стали Героями Советского Союза, 4 - полными кавалерами ордена Славы.
Более подробно библиотекарь рассказала о героических защитницах Брянщины, пламенных патриотках, которые в юном возрасте, не щадя своей жизни, сражались на фронтах, в партизанских отрядах, шагали рядом с мужчинами кровавыми дорогами войны: Антонина Худякова, Валентина Сафронова, Анна Морозова, Маргарита  Протопопова.
Поговорили и о самоотверженности жительниц Климовского района. Во время оккупации, под руководством Александры Розоватовской, они снабжали партизан продовольствием и доставали для них сведения о расположении важных вражеских объектов. 
В завершение встречи ребята отметили значимую роль молоденьких девочек на фронте и в тылу, а также познакомились с художественной литературой о бессмертных их подвигах: В. Смирнов "Зина Портнова", Л. Космодемьянская "Повесть о Зое и Шуре", Е. Ильина "Четвёртая высота", Б. Васильев "А зори здесь тихие".

  В год 80 – летия Победы в Великой Отечественной войне мы отдаём дань памяти всем девчонкам военной поры - героям нашей страны, известным и безымянным, медсестрам, разведчицам, снайперам, сапёрам, танкистам, труженицам тыла. Истории из их жизни – пример героизма и мужества для нас в наши дни.
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