Царствующие особы России
   История России неразрывно связана с судьбами русских царей и императоров, которые из рода в род продолжали свои династии и правили нашей огромной державой. 
      "Царствующие особы России" - под таким названием прошло очередное заседание клуба "Наследие" Климовской детской библиотеки.
   Вначале встречи библиотекарь рассказала  учащимся об эпохе Рюриковичей, которая была наполнена событиями, оказавшими решающее влияние на формирование государственности и всех сторон жизни нашей страны: основание древних городов, крещение Руси, борьба с иноземными захватчиками, превращение Москвы в один из центров европейской общественно-политической жизни, создание сильного и самобытного государства.
   Затем поговорили о династии Романовых, которая пришла на смену Рюриковичам в 1613 году и правила Российской империей до 1917 года.
   Школьники узнали о правлении первых царей, о том, какую роль сыграли Романовы в судьбе нашей страны, о семейных традициях, устоях, нравах, увлечениях, мечтах, интересных событиях в их жизни. Интересным фактом для ребят стало то, что каждый правитель династии Романовых оставлял своему приемнику территорию большую, чем получил сам. Благодаря этому территория России значительно расширилась. Михаил Романов принимал в управление территорию чуть большую московского царства, а в руках Николая II, последнего императора, была вся территория современной России. 
   Рассказ библиотекаря сопровождался презентацией с художественными изображениями портретов царских особ этих двух знаменитых династий. 




