Увлекательное краеведение
   Для каждого из нас история России начинается с истории своей малой родины. Для жителей Брянщины - это наша Брянская область.
   В увлекательное путешествие по памятным, историческим и культурным местам родного края отправились учащиеся Климовской школы № 3. 
   Библиотекарь детской библиотеки рассказала об истории образования области, её символике, познакомила ребят с преданиями и легендами брянского края.
   Школьники узнали, что местом основания первого городища считается Чашин курган. Поселение окружали тёмные дебри и поэтому первоначальное название города было - Дебрянск. Интересным фактом для присутствующих стало и то, что славную страницу в историю нашей страны вписала брянская дружина на Куликовом поле. Герой битвы Александр Пересвет был брянским боярином, который вырос на тихих берегах красавицы Десны.
[bookmark: _GoBack]   Затем с помощью видеопрезентации ребята совершили виртуальное путешествие по паркам, театрам, музеям и другим достопримечательностям города и области. Особое внимание было уделено памятникам и мемориалам боевой славы Великой Отечественной войны: Курган Бессмертия, мемориальный комплекс «Партизанская поляна», мемориальный комплекс мирным жертвам войны «Хацунь», памятник воинам и партизанам - освободителям Брянска, воинам - водителям, учителям, погибшим в годы Великой Отечественной войны и другие.
   В завершение встречи библиотекарь сделала обзор книг о Брянском крае и его достопримечательностях.



