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     Весна прекрасная пора года, которая стала символом женской красоты. Для прекрасной половины человечества она особенна. Ведь Международный женский день 8 Марта, который приходит весенней порой, считается днем внимания к женщине, нежности, весеннего настроения и удивительных подарков.
    Мир издавна держится на женской любви. Женщина — берегиня семейного очага, которая украшает нашу жизнь. Во имя любимых женщин создаются шедевры мировой литературы и искусства, музыкальные произведения.
Чтобы вместе встретить весну и поздравить прекрасных дам с первым весенним праздником  6 марта в центральной библиотеке для женщин  Центра  общения старшего поколения при Пенсионном фонде прошел музыкально-поэтический праздник «Мы от души желаем Вам….»








    Ведущие  познакомили гостей с историей этого замечательного весеннего праздника, читали стихи в честь собравшихся женщин. В атмосфере весеннего настроения гости праздника участвовали в веселых конкурсах и викторинах.
     Библиотекари поздравили присутствующих с праздником начала весны, любви и красоты. К поздравлениям присоединилась  и директор Климовской центральной библиотеки Полетаева Т.М., которая вручила женщинам сладкие подарки.



