
ПРИВЕДИ ТЕРРИТОРИЮ В ПОРЯДОК!

С целью уберечь имущество и здоровье людей от опасных факторов пожара, необходимо предпринять ряд важных профилактических мер, в том числе по приведению в порядок территорий населенных пунктов. В частности, необходимо помнить, что правообладатели земельных участков (собственники, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков), расположенных в границах населенных пунктов и на территориях общего пользования вне границ населенных пунктов и правообладатели территорий ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд обязаны производить своевременную уборку мусора, сухой растительности и покос травы. Границы уборки территорий определяются границами земельного участка на основании кадастрового или межевого плана. На территориях общего пользования, прилегающих к жилым домам, садовым домам, а также в лесах, лесопарковых зонах и землях сельскохозяйственного назначения запрещается устраивать свалки горючих отходов.

Кроме того, в соответствии с п.63 Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации №1479 от 16.09.2020 года выжигание, то есть проведение сплошного пала сухой травянистой растительности на землях населенных пунктов, может производиться исключительно работниками организации, ответственной за содержание соответствующей территории. Гражданам проведение такового вида работ по уборке территории запрещено.
Необходимо помнить, что пожар всегда проще предотвратить, чем потушить и устранить его последствия!
Отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Климовскому району Главного управления МЧС России по Брянской области.
