Состояние пожарной безопасности на территории Климовского района
За истекший период 2025 года на территории Климовского района зарегистрировано 15 пожаров (за тот же период 2024 года — 7 пожаров), при этом в результате произошедших пожаров погиб 1 человек (за тот же период 2024 года — 1 человек погиб, 2 получили ожоги).
Анализ пожаров, произошедших в 2025 году, при которых погибли люди показывает, что причиной их возникновения послужили неосторожное обращение с огнем, неисправность или неправильное устройство печного отопления, курение в помещении дома, нарушение правил пользования бытовыми электронагревательными приборами и неисправность электропроводки.
За истекший период 2025 года зарегистрировано 5 фактов неконтролируемого горения сухой травы (по причине нарушения правил разведения открытого огня, не связанных с проведением боевых действий), 4 факта пожаров в домах, 3 пожара в надворных постройках, 1 факт возгорания транспортного средства.   

За период с января по март 2025 года системами дистанционного спутникового мониторинга МЧС России обнаружено 24 термические точки (места горения сухой растительности).   

ОНДПР по Климовскому району напоминает о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности!
При возникновении пожара необходимо незамедлительно сообщить об этом в пожарную охрану по телефонам 2-11-01, 101, 112.
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