В целях предупреждения несчастных случаев, связанных с использованием и применением пиротехнических изделий (травмирования, гибели людей, уничтожения или повреждения имущества), ОНДПР по Климовскому району Главного управления МЧС России по Брянской области напоминает, что в соответствии с Указом губернатора Брянской области от 12.12.2022 года №196, а также во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 19.10.2022 года №757, на территории Брянской области установлен запрет на использование (применение) организациями и гражданами пиротехнических изделий (за исключением пиротехнических изделий, соответствующих 1-му классу опасности по Техническому регламенту таможенного союза «О безопасности пиротехнических изделий», принят Решением Комиссии Таможенного союза от 16 августа 2011 г. N 770).
Согласно установленным нормативным требованиям, к 1-му классу опасности относятся пиротехнические изделия, у которых значение кинетической энергии движения составляет не более 0,5 Дж, отсутствуют ударная волна и разлетающиеся за пределы опасной зоны осколки, акустическое излучение на расстоянии 0,25м от пиротехнических изделий не превышает 125 дБ и радиус опасной зоны по остальным факторам составляет не более 0,5 м (как правило, это хлопушки, бенгальские огни, фонтаны холодного огня и иные подобные изделия, соответствующая информация обязательно размещается на упаковке производителя или в сопроводительной документации пиротехничского изделия).
Кроме того, рекомендуем воздержаться от применения (использования) любых пиротехнических изделий в помещениях, зданиях, сооружениях, на кровлях, балконах (лоджиях), вблизи мест размещения горючих материалов, в полосах отчуждения железных дорог, нефтепроводов, газопроводов и линий высоковольтной электропередачи, а также лицами, не преодолевшим возрастного ограничения, установленного производителем пиротехнического изделия, при погодных условиях, не позволяющих обеспечить безопасность при их использовании, в местах значительного скопления людей.
Также напоминаем, что использование пиротехнических изделий необходимо производить строго в соответствии с инструкцией производителя и на безопасном расстоянии от различных строений.

Надеемся, что каждый отнесется с пониманием к установленным ограничениям и выполнит не сложные рекомендации, что позволит избежать неприятностей в новогодние и рождественские праздники, сделает их счастливыми и радостными!
ОНДПР по Климовскому району Главного управления МЧС России по Брянской области.









